智浪教育—普惠英才文库
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四川省宜宾2018中考数学试卷

一、选择题： 

1．3的相反数是（    ）
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2．我国首艘国产航母于2018年4月26日正式下水，排水量为65000吨.将65000用科学记数法表示为（    ）
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3．一个立体图形的三视图如图所示，则该立体图形是（    ）[来源:Zxxk.Com]
[image: image8.png]EHHE £Z9E

O

ARFRR P




A．圆柱         B．圆锥          C．长方体          D．球
4．一元二次方程
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5．在[image: image15.png]
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中，若
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的角平分线交于点
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的形状是（    ）
A．锐角三角形      B．直角三角形        C．钝角三角形       D．不能确定[来源:学科网]
6．某市从2017年开始大力发展“竹文化”旅游产业.据统计，该市2017年“竹文化”旅游收入约为2亿元.预计2019年“竹文化”旅游输入将达到2.88亿元，据此估计该市2018年、2019年“竹文化”旅游收入的年平均增长率约为（    ）
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7．如图，将
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的面积为9，阴影部分三角形的面积为4.若
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8．在
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成立.依据以上结论，解决如下问题：如图，在矩形
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为直径的半圆上[image: image43.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




运动，则
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二、填空题
9．分解因式：
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10．不等式组
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的所有整数解的和为      .

11．某校拟招聘一名优秀数学教师，现有甲、乙、丙三名教师入围，三名教师笔试、面试成绩如下表所示.综合成绩按照笔试占60%、面试占40%进行计算，学校录取综合成绩得分最高者[image: image50.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




，则被录取教师的综合[image: image51.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




成绩为      分.

[image: image52.png]HB

Y lz|m
W (805 |824H| 784+
L [765)| 7453|7853





12．已知点
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是直线
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的坐标为      . 

13．刘徽是中国古代卓越的数学家之一，他在《九章算术》中提出了“割圆术”，即用内接或外切正多边形逐步逼近圆来近似计算圆的面积.设⊙
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15．如图，
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16．如图，在矩形
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矩形内点
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处.下列结论正确的是      . （写出所有正确结论的序号） 
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①当
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三、解答题 
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（1）计算：
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（2）化简：
[image: image107.wmf]1

3

)

1

2

1

(

2

-

-

¸

-

-

x

x

x

.

18.如图，已知
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19．某高中进行“选科走班”教学改革，语文、数学、英语三门为必修学科，另外还需从物理、化学、生物、政治[image: image111.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




、历史、地理（分别记为
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）六门选修学科中任选三门.现对该校某班选科情况进行调查，对调查结果进行了分析统计，并制作了两幅不完整的统计图.
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请根据以上信息，完成下列问题：

（1）该班共有学生       人；

（2）请将条形统计图补充完整；

（3）该班某同学物理成绩特别优异，已经从选修学科中选定物理，还需从余下选修学科中任意选择两门.请用列表或画树状图的方法，求出该同[image: image114.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




学恰好选中化学、历史两科的概率.

20.我市经济技术开发区某智能手机有限公司接到生产300万[image: image115.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




部智能手机的订单，为了尽快交货，增开了一条生产线，实际 每月生产能力比原计划提高了50%，结果比原[image: image116.png]Sk B 2 FLM (ZXXK.COM)




计划提前5个月完成交货.求每月实际生产智能手机多少万部.

21．某游乐场一转角滑梯如图所示，滑梯立柱
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的高（结果保留根号）.[来源:学科网ZXXK]
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22．如图，已知反比例函数
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函数
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函数的表达式；

（2）一次函数的图象分别与
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23．如图，
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24．在平面直角坐标系
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